
 
 
Değerli Üyelerimiz, 
Yaz dönemine ait bültenimiz değerli hocamız Prof. 
Dr. Candan Özoğul’un katkılarıyla hazırlandı. 
Hocamıza çok teşekkür ederiz. 
Derneğimizin süreli yayını olan Cell and Tissue 
Biology Research dergisinin ilk sayısı yayınlandı. 
Bildiğiniz gibi daha önce bu sayının eki olarak II. 
Karaciğer Sempozyumu’nun bildiri özetleri 
yayınlanmıştı. Bu sayıda ise dört derleme ile iki 
orijinal makale yer aldı. Dergiye sitedeki 
bağlantısından ya da okuyucu olarak kayıt olup 
http://www.ctbiol.com/ adresinden 
erişebilirsiniz. Bildiğiniz gibi dergimiz ücretsiz 
olarak tüm okuyuculara açık ancak kayıt 
gerektiriyor. Dergimize göndereceğiniz 
yayınlarınızı bekliyoruz. 
 

 
Önemli gelişmelere de değindiğimiz bültende yer 
alan konuların başlıkları ise özetle şöyle: 
Haberler:  

 Mine Yurtseven hocamız emekli oldu. 

 Tıpta uzmanlık Eğitimi Yönetmelik Taslağı 
hazırlanarak Başbakanlığa sunuldu. 

 

 

 19. Ulusal Elektron Mikroskopi Kongresi 
yapıldı. 

 TTBDP'nin düzenlediği 1. Temel Tıp Bilim 
Dernekleri Platformu Sempozyumu 
gerçekleştirildi. 

 X. THE Kongresi hazırlıkları ve duyuruları 

 TUBA IV. Kök Hücre Sempozyumu 
gerçekleştirildi. 

 Prof. Jaime Pereda yeniden aramızda. 

 Son dönem doçent ve profesörlerimiz. 

 Değerli meslekdaşımız Meryem Akpolat 
evleniyor. 

 UDEK Etik Çalışma Grubu Çalıştayı yapıldı. 

 10. Avrupa Klinik Anatomi Kongresi 

 VII. Kök Hücre Teknikleri Uygulamalı Kursu 
 

Prof. Dr. Mine Yurtseven Ertem emekli oldu 
 
Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi Histoloji ve 
Embriyoloji Anabilim Dalı kurucu Öğretim Üyesi 
ve Anabilim Dalı Başkanı hocamız Prof. Dr. Mine 
Yurtseven Ertem 39 yıllık görev süresinin ardından 
emekli oldu. Hocamız için 3 Haziran 2009 
tarihinde emeklilik töreni düzenlendi.  

Törene Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi Dekanı  Prof. 
Dr. Serhat BOR, Adnan Menderes Üniversitesi,  
Celal Bayar Üniversitesi ve Dokuz Eylül 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Histoloji ve Embriyoloji 
Anabilim dalları öğretim üyeleri ve Ege 
üniversitesi Tıp Fakültesinin çeşitli Öğretim 
Üyeleri ve çalışanları,  değerli hocamızın 
arkadaşları, aile bireyleri, çalışma arkadaşları ve 
sevgili öğrencileri katıldı. Ege Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Dekanı Prof.Dr Serhat Bor’un açılış 
konuşmasını yaptığı törende sırasıyla Prof. Dr. 
Mine Yurtseven Ertem, Prof. Dr. Erdoğan Gürsoy, 
Prof. Dr. Ramazan İnci, Dr. Hasan Gümüş ve Prof. 
Dr. Ayşegül Uysal birer  konuşma yaptılar.  

http://www.ctbiol.com/


 
 
Hocamızın hayatından kesitlerin yer aldığı kısa 
sunum sonrası Türk Histoloji ve Embriyoloji 
Derneği adına Prof. Dr. Kemal Özbilgin ve Ege 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Histoloji 

ve Embriyoloji Anabilim Dalı adına Prof. Dr. 
Ayşegül Uysal, hocamıza birer plaket verdiler. 
Tüm Histoloji ve Embriyoloji ailesi olarak hocamızı 
daima aramızda görmeyi ve bundan sonraki 
yaşamının sağlık ve mutlulukla dolu geçmesini  
dileriz. 
 
¢ƤǇǘŀ ¦ȊƳŀƴƭƤƪ 9ƐƛǘƛƳƛ ¸ǀƴŜǘƳŜƭƛƐƛ ¢ŀǎƭŀƐƤ 
IŀȊƤǊƭŀƴŘƤ 
 
Son dakika!!! ς ¸ǀƴŜǘƳŜƭƛƪ 18. Temmuz 2009 
ƎǸƴǸ wŜǎƳƛ ƎŀȊŜǘŜ ŘŜ ȅŀȅƤƴƭŀƴŘƤΦ ¸ǀƴŜǘƳŜƭƛƪ 
metnine buradan ŜǊƛǒŜōƛƭƛǊǎƛƴƛȊΦ 
 
06-07 Mayıs 2009 tarihinde toplanan Tıpta 
Uzmanlık Kurulu yeni bir “Tıpta uzmanlık Eğitimi 
Yönetmeliği Taslağı” hazırlamıştır. Yeni taslakla 
ilgili olarak TTB tarafından derneğimize görüş 
sorulmuş görüşlerimiz ilgili birimlere iletilmiştir. 
Ancak TUK tarafından hazırlanıp imzalanan taslak 
bize ulaşmadığından görüşlerimiz önceki tüzükler 
doğrultusunda iletilmiştir. Yönetmelik taslağının 
ekinde çoğu tıp dalında olduğu gibi Histoloji ve 
Embriyoloji Anabilim Dalının ihtisas süresi de 3 
yıla indirilmiştir. Bunun yanı sıra hazırlanan 
taslakta yer alan 13. Maddenin daha çok klinik 
yan dal ihtisaslarına göre hazırlanmış olduğu 
düşünülerek bu maddenin Temel Bilimlerin 
özelliklerine uygun olarak yeniden düzenlenmesi 
için tüm Temel Bilimler Dernekleri olarak ortak 
talepte bulunulması kararlaştırılmış ve Sağlık 
Bakanlığı ile YÖK’ün ilgili birimleri 
bilgilendirilmiştir. Taslağın tüm metnini 
incelemeniz için bültenimizin ekinde sunuyoruz. 
 

 
мфΦ ¦ƭǳǎŀƭ 9ƭŜƪǘǊƻƴ aƛƪǊƻǎƪƻǇƛ YƻƴƎǊŜǎƛ ¸ŀǇƤƭŘƤ 
 
Karadeniz Teknik Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Histoloji ve Embriyoloji Anabilim Dalının ev 
sahipliğinde gerçekleşen kongre 22-25 Haziran 
2009 tarihinde Trabzon’ da yapıldı. Bizlere rehber 
olan ve alanımıza büyük emekler veren değerli 
büyüklerimizin özgeçmişlerinin ve görüntülerinin 
yer aldığı, vefa sunumları duygusal anlar yaşattı. 
Katılımın son derece yüksek olduğu kongre zengin 
bilimsel ve sosyal yönüyle oldukça tatmin edici 
oldu. Organizasyon ve kongre merkezinin 
koşulları sunumların ve posterlerin rahat 
izlenmesini sağlayacak olanaktaydı. Ayrıca hem 
biyolojik bilimlerde hem de materyal bilimlerinde 
geleneksel olarak düzenlenen Prof. Dr. Türkan 
Erbengi Araştırma Ödülünün yanı sıra aynı 
dallarda bu kongrede Prof. Dr. Afet Solmaz 
Özoran Poster ödülü yarışması da düzenlendi. 

 
Prof. Dr. Türkan Erbengi Araştırma Ödülünü 
Biyolojik Bilimlerde Marmara Üniversitesi Tıp 
Fakültesi, Tüp Bebek Merkezinden Gözde Erkanlı 
ve arkadaşlarının çalışması aldı. İkincilik ödülünü 
Acıbadem Üniversitesi Tıp Fakültesi Histoloji ve 
Embriyoloji Anabilim Dalından Yasemin Ersoy ve 
arkadaşları ile S.B. Etlik Zübeyde Hanım Kadın 
Hastalıkları Eğitim ve Araştırma Hastanesi, 
Yardımcı Üreme Teknikleri ve Tüp Bebek 
Kliniğinden Özgür Çınar ve arkadaşları paylaştılar. 
Üçüncülük Ödülü ise Akdeniz Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Histoloji ve Embriyoloji Anabilim 
Dalından MSc. Sevil Çaylı ve arkadaşlarının 
çalışmasına verildi. Prof. Dr. Afet Solmaz Özoran 
poster ödüllerinde ise biyolojik bilimlerde 
birinciliği Gazi Üniversitesi Fen Edebiyat 
Fakültesinden Biyoloji Bölümünden Selami 
Candan ve arkadaşları, ikincilik ödülünü Ankara 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Histoloji ve Embriyoloji  

http://rega.basbakanlik.gov.tr/main.aspx?home=http://rega.basbakanlik.gov.tr/eskiler/2009/07/20090718.htm&main=http://rega.basbakanlik.gov.tr/eskiler/2009/07/20090718.htm


 
 
Anabilim Dalından Ayşe Köse Sargın ve arkadaşları 
aldı. Üçüncülük ödülü ise İstanbul Üniversitesi 
Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Histoloji ve Embriyoloji 
Anabilim Dalından İsmail Seçkin ve arkadaşlarının 
çalışmasına verildi. Trabzon’ da zevkli bir kongre 
geçirilmesini sağlayan Türk Elektron Mikroskopi  
Derneğine, ev sahibi Üniversitenin yöneticilerine 
ve emeği geçen Anabilim Dalının tüm öğretim üye 
ve çalışanlarına teşekkür ederiz. 

I. ¢ŜƳŜƭ ¢ƤǇ .ƛƭƛƳƭŜǊƛ {ŜƳǇƻȊȅǳƳǳ ȅŀǇƤƭŘƤ 

Bilindiği gibi; Tıp eğitiminde çok önemli bir görev 
üstlenen ve Tıp Fakültelerinin olmazsa olmaz 
birimleri olan Temel Tıp Bilim dallarının 
günümüzde çok ağırlaşan eğitim, araştırma ve 
özlük hakları sorunlarını ortaya koymak, çözüm 
önerilerini oluşturmak ve ilgili sorumlu birimlere 
sunmak üzere organize olan Temel Tıp Bilim 
Dernekleri Platformu 15 Aralık 2008 ve 7 Şubat 
2009 tarihinde iki toplantı gerçekleştirmiş ve en 
kısa zaman dilimi içerisinde temel tıp bilim 
derneklerinin katılımı ile ortak bir sempozyum 
düzenlenmesine karar verilmişti. Bu karar 
doğrultusunda 20 Haziran 2009 Cumartesi günü 
Konya Selçuk Üniversitesi Meram Tıp 
Fakültesinde Konya Selçuk Üniversitesi ev 
sahipliğinde Türk Histoloji ve Embryoloji Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Atilla 
Dağdeviren, Türk Anatomi ve Klinik Anatomi 
Derneği Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Prof. 
Dr. Muzaffer Şeker Eş Başkanlıklarında ve Türk 
Anatomi ve Klinik Anatomi Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı Prof. Dr. Hakan Hamdi Çelik’in 
yürüttüğü Temel Tıp Bilim Dernekleri Platformu 
Sekreteryası ortak organizasyonu ile tam gün 
süren 1. Temel Tıp Bilimleri Sempozyumu 
gerçekleştirilmiş ve sonuç bildirgesi hazırlanmıştır 

 Temel Tıp Bilim Dernekleri Platformu Üyesi 
derneklerinin çok sayıdaki üyesinin iştiraki ile 
gerçekleştirilen Birinci Temel Tıp Bilimleri 
Sempozyumun da alınan ortak kararlar 
aşağıda bilgilerinize sunulmuştur: 

 Tam Gün Çalışma kanun teklifinde Temel Tıp 
Bilim mensuplarının özlük haklarına ve 
personel istihdamına yönelik pozitif ayrımcılık 
uygulanması için ek girişimlerde 
bulunulmasına  

 Sağlık Bakanlığımızın, Temel Tıp bilimlerinde 
Uzmanların istihdamı ile ilgili girişimlerde 
bulunulması çabalarına devam edilmesine, 

 Tıp Sağlık Konseyinde Temel Tıp Bölümlerinin 
temsilinin sağlanması için gerekli girişimlerin 
yapılmasına, 

 Temel Tıp Bilimlerinde Uzmanlık ve/veya 
Doktora eğitimine başvuran adayların 
tercihinde teşvik edici cazip koşulların 
oluşturulmasına. 

 Yüksek lisans ve doktora öğrencilerine 
üniversitelerin burs destekleri ile maddi olarak 
desteklenmesine, 

 Yüksek lisans ve doktora programlarına 
öğrenci alınmasının ve verilecek Araştırma 
Görevlisi kadrolarının merkezi sistemle 
yapılacak bir sınav (TUS benzeri) ile 
belirlenmesin yönelik girişimlerde 
bulunulmasına, 

 Temel Tıp Bilimlerindeki Öğretim 
elemanlarının özlük haklarının acilen 
iyileştirilmesi için çaba sarf edilmesine, 

 Temel Tıp Bilimlerinde Uzmanlık eğitimini 
tamamlayan uzmanların mecburi hizmet 
görevlerinin üniversitelerde yapmaları 
konusunda karar alınması için çalışılmasına, 

 Mecburi hizmeti biten uzmanların 
mağduriyete uğramamaları için YÖK ile Sağlık 
Bakanlığımızın ortaklaşa çözüm üretmeleri 
konusunda çalışma yapılmasına, 

 Üniversiteye atanan mecburi hizmet 
yükümlülerinin Sağlık Bakanlığına atanan 
uzmanlara göre oluşmakta olan özlük hakları 
kaybının ortadan kaldırılması konusunda 
düzenleme yapılması için girişimlerde 
bulunulmasına, 

 Lisansüstü eğitim ve ihtisas eğitimi konusunda 
ortak bir müfredat uygulamasına geçilerek 
Uzmanlık eğitimi yapanlar ile doktora 
eğitiminin eşit süre ve nitelikte bir eğitim 
modeline kavuşturulması için meslek 
örgütlerinin gerekli alt kurulları oluşturarak 
işlerlik kazandırılmasına, 

 Üniversite ve Tıp Fakültesi yönetimlerinin 
Temel Tıp Bilimleri ile ilgili sorunlara daha 
duyarlı olmaları konusunda yeterli 
bilgilendirmelerin yapılmasına, 

 TTBDP’da yer alan dernekleri temsilen Dernek 
Yönetim Kurullarınca belirlenen bir veya iki 
kişinin katılımı ile Temel tıp bilimleri 
derneklerinin bir konfederasyon çatısı altında 



 
bir araya gelmelerine ve dönem başkanı ve 
belirlenen heyetin resmi kurumlarla bu gerekli 
girişimleri yürütmesine,  

 Temel Tıp Bilimleri için Üniversitelerin atama 
ve yükseltilme kriterleri yanı sıra performans 
puanlarının değerlendirilmesinde eğitim ve 
öğretim faaliyetlerine yönelik tüm 
parametrelere yer verilerek ayrıca 
puantajlarının önemli düzeyde artırılmasına,   

 Tüm üniversitelerin Temel Tıp Bilimleri 
bölümlerinden birer temsilci seçilmesi ile 
TTBDP’nun her bir üniversitenin sorunlarının 
yakından takip edilmesine,  

 Temel Tıp Bilimleri kapsamında yürütülen 
bilimsel araştırma çalışmalarında ve lisans ve 
lisansüstü eğitimlerinde Fakülte bünyesindeki 
merkez laboratuarlarından 
yararlandırılmasına, bu konu ile ilgili olarak 
döner sermayeden eğitim ve araştırma payı 
ayrılmasına, 

 Bundan sonra Antalya da gerçekleştirilecek 
olan 2. sempozyuma TTBDP yer alan dernek 
üyelerinin geniş katılımlarının sağlanması için 
ilgili dernek yönetim kurullarının gerekli 
duyuruları gerçekleştirmelerine  

 Antalya da Akdeniz Üniversitesinde ikincisi 
planlanan sempozyumda önceden 
tanımlanmış daha spesifik konuların özel 
başlıklar altında tartışılmasına,  

 Birinci TTBDP sempozyumunun 
düzenlenmesinde Selçuk Üniversitesi ve 
Meram Tıp Fakültesi idarecilerinin maddi ve 
manevi katkıları için teşekkür edilmesine, 
benzer şekilde bu sempozyumun 
gerçekleşmesine maddi destek sağlayan Türk 
Anatomi ve Klinik Anatomi Derneği, Türk 
Fizyolojik Bilimler Derneği ile Türk Histoloji ve 
Embriyoloji derneği Yönetim Kurullarına 
teşekkür edilmesine ortak (www.ttbdp.org) 
karar verilmiştir. 

·Φ IƛǎǘƻƭƻƧƛ ǾŜ 9ƳōǊƛȅƻƭƻƧƛ YƻƴƎǊŜǎƛ IŀȊƤǊƭƤƪƭŀǊƤ 
SǸǊǸȅƻǊ 
 
Kongre, Türk Histoloji ve Embriyoloji Derneğinin 
Yönetiminde Uluslararası katılımlı olarak Celal 
Bayar Üniversitesi Tıp Fakültesi Histoloji ve 
Embriyoloji Anabilim Dalı tarafından 17-20 Mayıs 
2010 tarihinde Çeşme Altın Yunus Otelinde 
yapılacaktır. Kongrede dağıtılmak üzere bilim 
alanımızda çalışan tüm Histoloji ve Embriyoloji 

çalışanlarını kapsayan albüm hazırlanması 
çalışmalarına başlanmıştır. Albüm için 
üyelerimizden mail ile birer adet resim ve bilgi 
formu istenecektir. Kongrede tüm sunular sözlü 
sunu şeklinde  hazırlanacaktır. Sunuların bir kısmı 
sabah yapılacak olan genel oturumlarda, diğerleri 
ise öğleden sonra ayrı ayrı küçük salonlarda 
yapılacaktır. Kongre kayıt işlemleri Ocak 2010 
tarihinden itibaren başlayarak erken kayıt 
yaptıran  üyelerimiz için kayıt ve konaklama 
ücretlerinde taksitlendirme imkanı sağlanacaktır.  
Kongre ve konaklama toplam ücreti öğretim 
üyeleri için yaklaşık 450 TL araştırma görevlileri 
için 300 TL olarak planlanmaktadır. Dernek 
yönetim kurulunun almış olduğu karar 
doğrultusunda dernek üyesi olan araştırma 
görevlilerine 50 TL destek sağlanacaktır. Ayrıca 
asistanların TUBİTAK destek programı ile 
desteklenmeleri çalışmaları devam etmektedir. 
Kongre ilk duyurusu Trabzon’daki 19. Ulusal 
Elektron Mikroskopi Kongresi’nde sizlere 
ulaştırılmıştır. Kongre ile ilgili diğer duyurular 
üyelerimize hem posta, hem de elektronik posta 
yolu ile ulaştırılacaktır. Kongre sitesine, duyuru ve 
programa www.histolojiembriyoloji2010.com 
adresinden ulaşabilirsiniz.  
 
KongǊŜ 5ǸȊŜƴƭŜƳŜ YǳǊǳƭǳƴǳƴ ŘǳȅǳǊǳǎǳ 

Sayın Meslektaşlarımız, 

X. Histoloji ve Embriyoloji Kongresi, Celal Bayar 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Histoloji ve Embriyoloji 
Anabilim Dalı tarafından 17-20 Mayıs 2010 
tarihleri arasında Çeşme Altın Yunus Otelinde 
düzenlenecektir. Siz değerli meslektaşlarımızı, 
bilimsel ve sosyal açıdan katkılarınız ile 
zenginleşeceğini düşündüğümüz X. Histoloji ve 
Embriyoloji Kongresine davet ediyoruz. Sizlerle 
birlikte olmaktan büyük mutluluk duyacağız.  
İki yılda bir düzenlenen Histoloji ve Embriyoloji 
Kongrelerinde, bu alandaki yeniliklerin ve temel 
konuların, alanlarında deneyimli uzmanlar 
tarafından konferanslarla aktarıldığı, son bilimsel 
çalışmaların, bilgi ve deneyimlerin paylaşıldığı ve 
ülkemizin değişik bölgelerinde görev yapan 
meslektaşlarımızın tanışma, kaynaşma ve 
iletişimlerinin devamını sağladıkları bir ortam 
oluşturmaktadır.  

  
 

http://www.ttbdp.org/
http://www.histolojiembriyoloji2010.com/


 
 
Kongre ile ilgili 1. duyuru ekte sunulmuş olup, 
Anabilim Dallarına posta ile gönderilmiştir. 
Kongre ile ilgili tüm gelişmeler 
www.histolojiembriyoloji2010.com adresinden 
de duyurulacaktır. 
X. Histoloji ve Embriyoloji Kongresi kapsamında 
“Türk Histoloji ve Embriyoloji Albümü” 
hazırlanması planlanmaktadır. Bu albümde 
Histoloji ve Embriyoloji Anabilim Dalında çalışan 
öğretim elemanlarının güncel bilgilerinin bir araya 
getirilmesi amaçlanmaktadır. Albümde yer almak 
isteyen öğretim elemanlarının ekte sunulan 
formu doldurularak ve bir vesikalık fotoğraflarını 
ekleyerek 15 Kasım 2010 tarihine kadar elektronik 
posta yolu ile histolojiembriyoloji2010 
@yahoo.com adresine göndermeleri 
gerekmektedir. Türk Histoloji ve Embriyoloji 
Albümünde emekli olan ve aramızdan ayrılan 
hocalarımız için de birer bölüm oluşturulacaktır. 
Emekli olan, ve vefat eden öğretim üyelerimizin 
son çalıştıkları Anabilim Dalları tarafından 
formlarının doldurulması halinde bu albümde yer 
alacaklardır.  
Bilimsel yönden doyurucu, sosyal yönden zengin 
bir kongre için çalışmalarımızı aralıksız 
sürdürürken, katılımınızdan güç ve onur 
duyacağımızı belirtir, saygılarımızı sunarız. 
 
¢«BA IV. Yǀƪ IǸŎǊŜ {ŜƳǇƻȊȅǳƳǳ ¸ŀǇƤƭŘƤ 
 
TÜBA tarafından düzenlenmiş olan IV. Kök Hücre 
Sempozyumu yabancı konuşmacıların da 
katılımıyla Bilkent Otel Konferans Merkezinde 
geniş bir katılımla gerçekleştirildi. 
 
tǊƻŦΦ WŀƛƳŜ tŜǊŜŘŀ YƻƴŦŜǊŀƴǎƭŀǊƤ 
 
Son kongremizde konuk ettiğimiz Şili Santiago 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Embriyoloji Departmanı 
öğretim üyesi Prof. J. Pereda iki konferans vermek 
üzere Eylül’de Ankara’da olacak. Bu 
konferanslardan ilki Hacettepe Üniversitesi, 
ikincisi Başkent Üniversitesi’nde 8-9 Eylül 
tarihlerinde gerçekleştirilecek. Konferans 
duyurularını Eylül bültenimizde sizlere tekrar 
ileteceğiz. 
 
 
 
 

¦59Y 9ǘƛƪ 4ŀƭƤǒƳŀ DǊǳōǳ 4ŀƭƤǒǘŀȅƤ ¸ŀǇƤƭŘƤ 
 
Etik Çalışma Grubu Çalıştayı 6 Haziran 2009 
Cumartesi günü İstanbul Tabip Odası’nda 
belirlenen gündem üzerine toplandı. Toplantıya  
Türk Histoloji ve Embriyoloji Derneğini temsilen 
Dernek Etik Kurul üyemiz Prof. Dr. Serap Arbak 
katıldı. Dr. Arbak’ ın raporuna göre; Çalıştay Prof. 
Dr. Raşit Tükel’in Çalışma Grupları yöntemi ve 
etkinliklerini özetlemesi ile başladı. Doç. Dr. 
Özlem Sarıkaya 6 Haziran calıştayının amaç ve 
hedeflerini tanıttı. Ardından gündem üzerine 
oturumlara geçildi. 
Hasta hakları oturumunda “hasta hakları” 
kavramı ve özellikleri kısaca tanıtıldı. Uzmanlık 
dernekleri temsilcilerinin bu konuda 
oluşturulacak kılavuzda bulunması gereken temel 
esaslar hakkında görüşleri alındı. Durum saptama 
ve çözüme dair önerilerin tartışılmasının ardından 
çalışma kılavuzu oluşturulup grup geneline 
sunulmasına karar verildi. Ardından Etik Kurul 
oturumuna geçildi.  Uzmanlık dernekleri 
temsilcilerinin Etik Kurul Kılavuzu’nun kapsamı 
hakkında görüş ve katkıları alındı. Kılavuzu için şu 
esaslarda birleşildi: 

 Kılavuz bir Etik kurallar manzumesi olmalı. 
TTB’nin Etik Kurul Yönergesi’nden 
yararlanılabilmeli. Etik ihlalleri soruşturan bir 
kurul işlevi de olmalı. 

 Etik kuralların benimsenmesi için eğitim 
verme, kurs açma işlevleri olmalı 

 Yönetim ve üyelere danışmanlık verecek bir 
kurul olmalı. 

 Her uzmanlık derneğinin bu kılavuza göre etik 
kurullarını oluşturması gerekliliği. 

Gündem gereği, TTB-UDEK Etik Çalışma 
Grubu’nun son gündem maddesi “Hekim-Endüstri 
İlişkileri ve Etik” konusunda çalışma yöntemi 
belirlemek üzere tartışıldı. Sonuç olarak, Hasta 
Hakları, Etik Kurullar Hekim-Endüstri İlişkileri 
metinlerinin TTB-UDEK Etik Çalışma Grubu’nun bir 
sonraki çalışma toplantısında ele alınarak 
sonuçlandırılmasına karar verildi. TTB-UDEK 
Yönetim Kurulu bu toplantının Eylül 2009’da yine 
İstanbul’da (ITO) bir Çalıştay biçiminde  
 
gerçekleşebileceğini, ayrıca daha sonra 4-6 Aralık 
2009 TUEK Kurultayı’nda da bir oturum 
yapılabileceğini önerdi.  
 
 

http://www.histolojiembriyoloji2010.com/
mailto:mituglu@yahoo.com


 
 
¸Ŝƴƛ tǊƻŦŜǎǀǊ ǾŜ 5ƻœŜƴǘƭŜǊƛƳƛȊ 
Haziran 2009 Döneminde bilgileri bize ulaşan, 
Profesör ve Doçent ünvanı alan arkadaşlarımızı 
kutluyoruz.  
Veteriner Fakültesi: 
Prof. Dr. Asuman Özen (Ankara  Ü) 
Tıp Fakülteleri: 
Doç. Dr. Lale Karakoç Sökmensüer (Hacettepe Ü) 
Doç. Dr. Murat Yağmurca  (Kocatepe  Ü) 
 
Kutlama ve Davet 
Meslektaşlarımızdan  Meryem Akpolat evleniyor. 
Aşağıda davetiyesini gördüğünüz arkadaşımızı 
candan kutlar, mutluluklar dileriz. 
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Daha önceki duyurularımızda da ilettiğimiz gibi 
Anatomi ve Klinik Anatomi Derneği tarafından, 2-
5 Eylül 2009'da İstanbul'da yapılacak olan 10. 
Avrupa Klinik Anatomi Kongresi'ne kayıt 
başvurusunda kendi dernek üyelerine sağladıkları 
indirimli ve taksitli ödeme koşullarını Türk 
Elektron Mikroskobu Derneği ve Türk Histoloji ve 
Embriyoloji Derneği üyelerine de sağlamıştır. İlgili 
duyuru ve formlara kongre sitesinden 
ulaşabilirsiniz.  
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VII. Temel kök hücre teknikleri ve 
moleküler biyoloji uygulamaları 
kursu 19-23 ekim 2009 
tarihlerinde KOU-KOGEM 
tarafından Kocaeli’nde 
düzenlenecektir.  Kurs programı 

ve başvuru formunu bültenimiz ekindeki 
dökümanlarda bulabilirsiniz. 

http://www.anatomist2009.org/

